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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите климат Евразии, которому соответствует климатодиаграмма:

1) арктический 2) умеренно континентальный 3) субтропический континентальный
4) субтропический средиземноморский

2.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

3.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение в основании большей части материка молодой платформы
2) наличие у западных берегов континента холодного Бенгельского течения

3) отсутствие в рельефе отметок ниже уровня Мирового океана
4) наибольшая среди озер материка глубина у озера Виктория

4.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 45° с. ш. до 55° с. ш. 2) с Литвой граничат Брестская и Гродненская области

3) транзитность является одним из преимуществ экономико-географического положения
4) государственную границу с Польшей пересекает река Вилия

5.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Италия, Япония 2) Испания, Китай 3) Россия, Азербайджан 4) Австралийский Союз, Дания

6.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии 2) сложным этническим составом населения

3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

7.  Для социально-экономического развития Китая, в ОТЛИЧИЕ от Индии, характерна(-о):
1) занятость подавляющей части населения в промышленности 2) производство хлопчатобумажных тканей

3) мировое лидерство в производстве химических волокон 4) наибольшее в мире поголовье крупного рогатого скота

8.  Месторождения сырья для производства извести, цемента, шифера в Беларуси:
1) Околовское, Новоселковское 2) Колядичи, Каменка 3) Старобинское, Петриковское

4) Гайдуковка, Фанипольское
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

9. 
В пределах Оринокской низменности расположен пункт, обозначенный на карте

точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  География химической промышленности мира характеризуется:
1) ведущей ролью основной химии в отраслевой структуре;

2) увеличением удельного веса азотных удобрений в структуре производства минеральных удобрений;
3) низкой энергоемкостью производств; 4) отсутствием нефтехимических производств в странах Юго-Западной Азии.

11.  Среди указанных государств крупнейшими по производству хлопка-волокна являются:
1) Китай, США; 2) Россия, Польша; 3) Туркменистан, Аргентина; 4) Узбекистан, Украина.

12.  Для социального и экономического развития Минской области характерна(-ен):
1) наибольшая общая численность населения среди административных областей

2) наибольший объем производства электроламп среди административных областей
3) специализация химической промышленности на производстве азотных удобрений

4) ведущая роль овцеводства в отраслевой структуре животноводства

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) сфера услуг относится к первичному сектору мирового хозяйства

2) самая протяженная система автострад — в Бразилии 3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Азии
4) наибольшими доходами от туризма обладают США

14.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) уровень урбанизации низкий 2) крупнейшие города расположены на северо-западе страны

3) в перечне экспортной продукции отсутствует минеральное сырье
4) металлургия развивается преимущественно на собственном сырье

5) главными торговыми партнерами являются исключительно развивающиеся страны

15.  Выберите фотографию растения, являющегося типичным представителем флоры саванн и редколесий Евразии:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

16.  Для населения Беларуси характерно(-ен):
1) отсутствие безработных в социальной структуре; 2) ведущая роль сельских поселений в системе расселения;

3) преимущественное проживание русских на востоке;
4) возрастание населенных пунктов по количеству жителей с юга на север.

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Саяны
2)  пустыня Намиб
3)  Карибское море
4)  Берингов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.



Вариант № 6000

3 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

18.  Система мероприятий по улучшению земель и повышению их плодородия, которая включает орошение, обводнение, осуше-
ние земель, известкование почв, борьбу с эрозией,  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

21.  По способу образования песок и глина  — осадочные горные породы ... происхождения.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

22. 
Назовите гряду, выделенную на карте цветом.

В ответ запишите название возвышенности. Например: Валдайская.
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23.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративная республика, столица которой не является самым крупным по численности населения городом страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности населения государством Западной Европы
B)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипелагов

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

24.  Установите соответствие:

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОРОДА
А)  расположен на реке Березине, центр по производству целлюлозы и тарного картона
Б)  крупный промышленный узел на реке Припять, центр по производству оборудования для животноводческих и птице-
водческих ферм
В)  в нем расположен Белорусский металлургический завод, производится искусственный мех
Г)  визитной карточкой города является Дворец Румянцевых – Паскевичей

ГОРОД
1)  Гомель
2)  Жлобин
3)  Мозырь
4)  Барановичи
5)  Светлогорск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

25.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Почвообразующий процесс, протекающий под травянистой растительностью, широколиственными и смешанными лесами
Беларуси, при котором происходит накопление гумуса в верхнем горизонте почвы,  — это ... процесс.

27.  Продукция, произведенная предприятием, отраслью, народным хозяйством за определенный период времени (месяц,
год),  — это ... продукция.
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

28.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большинство говорящего на испанском языке
населения проживает в крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говя-
дины страна занимает первое место на материке. Это государство ... .

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.
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30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
На западе субтропического пояса Евразии в условиях средиземноморского типа климата формируется природная зона

(А)_______ . Здесь распространены почвы (Б) _____. В Средиземноморье в этой природной зоне растут атласский и ливанский
кедры, (В )______ . Эти леса сильно сведены человеком, их заменили обедненные заросли низкорослых колючих кустарников   —
(Г)_______ .
 

Список слов:
1)  красноземы и желтоземы
2)  коричневые и серо-коричневые
3)  каштан, клен, бук
4)  маквис
5)  переменно-влажные муссонные леса
6)  мангры
7)  пробковый и каменный дубы, кипарис
8)  вечнозеленые жестколистные леса и кустарники

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Из предложенного перечня островов выберите острова материкового происхождения:
1)  Исландия;
2)  Новая Зеландия;
3)  Японские;
4)  Гавайские;
5)  Канадский Арктический архипелаг.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

32.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая нагрузку со стороны неработа-
ющей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

33. 
Укажите ВЕРНЫЕ утверждения относительно государства, выделенного на карте:
1)    большая часть нефти, добываемой на шельфе Северного моря, поступает на

экспорт;
2)  в электроэнергетике ведущая роль принадлежит АЭС;
3)  в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит металлоемкому маши-

ностроению;
4)  черная металлургия базируется преимущественно на использовании импортно-

го сырья;
5)  во внутренних грузоперевозках ведущая роль принадлежит железнодорожному

транспорту.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например:
13.

34.  Турист прошел от палаточного лагеря до песчаного карьера 750 м по азимуту 90°. Далее такое же расстояние он прошел до
ветряной мельницы по азимуту 180°. Определите азимут направления движения туриста от ветряной мельницы до палаточного лаге-
ря.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 30.

35.  На территории государства площадью 5,8 тыс. км2 проживает 0,4 млн человек. Определите среднюю плотность населения
страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 21.
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36.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и Китая:
1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

38.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.


